

泰国大选提前投票受扰

部分投票站被迫关闭

新华社曼谷1月26日电(记者 常天童 张春晓)据泰国媒体报道,首都曼谷一投票站26日发生反政府示威者和支持政府的“红衫军”冲突事件,导致一名反政府集会核心成员遭枪击死亡,另有9人受伤。

泰国大选提前投票当天上午在全国375个选区展开。反政府集会核心成员素廷带领示威者前往曼谷邦纳区一投票站示威并造成投票站关闭。示威者撤离时与“红衫军”成员发生冲突,现场有枪声

响起,素廷被击中头部,被紧急送往医院后不治身亡。目前尚不清楚枪手身份。

警方发言人披亚说,截至当天下午2时,曼谷全部50个投票站都因反政府示威而关闭。除曼谷外,泰国全国有12个府的选区无法进行提前投票。披亚还表示,警方预计将派出7万警力负责维持2月2日正式投票日的安全秩序。

维持安全秩序中心负责人差林接受记者采访时说,选举委员会应为部分选区提前投票无法进行负责,而那些干扰投票

工作的示威者将受到法律制裁。差林还表示将在近日逮捕反政府集会领导人素贴,并呼吁素贴自首以避免发生冲突。

泰国看守政府副总理素拉蓬26日表示,虽然部分投票站被迫关闭,但大部分投票站完成了提前投票工作,因此政府不会推迟正式投票的日期。素拉蓬还表示,干扰投票站的示威者将以违反紧急状态法和选举法的罪名被逮捕。

泰国民党党首阿披实当天说,看守总理英拉及其内阁如果坚持按原定

间举行大选,就是不服从宪法法院的宣判,可能因此面临弹劾案。泰宪法法院24日裁定原定于2月2日举行的大选可以推迟,但是必须由选举委员会和看守政府共同确定大选日期,并提请国王发布相关命令。

提前投票是为那些因各种原因不能在注册地参加投票的选民开设的。泰选举委员会25日宣布,大选提前投票将按既定安排于本月26日举行,但尚未确定是否推迟2月2日的大选。

韩国官员称

美国不再监听朴槿惠

新华社专电 韩国政府一名消息人士26日说,美国决定不再监听韩国总统朴槿惠。

美国总统贝拉克·奥巴马本月初宣布调整国家安全局部分监控措施,包括承诺不再监听盟国领导人,除非出于不可回避的国家安全目的。韩国随后询问美国具体调整措施,被告知韩国是美国“友国和盟国之一”。韩国方面解读,这一回应实际上意味着朴槿惠将不再出现在美国监听名单中。

美国预计将就国安局具体调整措施提供官方说明。奥巴马17日在司法部针对去年曝光的政府情报监控丑闻发表演讲,称将对国安局部分监控措施做出调整,但坚称不会停止大规模情报搜集并不会为美国政府监听其他国家领导人等行为道歉。

叙利亚和谈主要围绕人道主义救援问题

据新华社日内瓦1月25日电(记者 何梦舒 张森)联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米25日表示,叙利亚政府和反对派当天进行的“同屋”会谈,主要围绕人道主义救援问题展开。

卜拉希米在会谈结束后的新闻发布会上说,他与叙双方代表当天进行了两次会谈,主要议题是向叙利亚霍姆斯地区提供食品和药品等人道主义物资援助。

当天是叙政府和反对派在“同一房间”内进行会谈的首日,双方谈判团分别由叙利亚常驻联合国代表贾法里和“全国联盟”高级官员哈迪·阿哈巴率领。

卜拉希米表示,当天的会谈未有太多突破,但双方通过他作为中间人进行了“对话”,这是一个好的开始,会谈仍将继续。

斯诺登表示不会再爆料

据新华社专电 美国“棱镜”监视项目曝光者爱德华·斯诺登接受德国媒体采访时说,他已不再持有任何美国监视项目的机密文件,悉数交给了所信任的媒体记者。从今以后,他不会也没有能力继续泄密。

北德意志广播电视台一名记者在俄罗斯首都莫斯科秘密采访斯诺登。采访时长30分钟,定于格林尼治时间26日22时播出。部分内容将在26日早些时候的一档脱口秀节目中播出。

斯诺登说,美国国家安全局收集数据不仅用于安全目的,有时也用于经济方面。“例如有关西门子的信息,关乎国家利益却无关国家安全,他们仍然会利用这些信息。”



中法五十年

2014年1月27日是中国与法国建交50周年纪念日。

第一个与新中国建交的西方大国是法国;第一位正式访华的西方国家元首是法国总统乔治·蓬皮杜;第一个与中国签订政府间科技合作协定的西方国家是法国;第一个与中国开展和平利用核能合作的西方国家是法国;中国在西方国家建立的第一个文化中心位于法国巴黎;中法文化年开中国与世界互办文化年之先河……

在过去的50年间,中法关系历经温暖晴好,也难免风雨阴霾,但在两国

人民相互吸引、相互尊重、相互欣赏的历史情愫中,两国在政治、经济、文化、科教、体育、民间交流等领域不断合作、持续创新,创造了一个又一个佳话。

图① 2004年10月10日,法国“塞纳河之剑”表演团的一位女“剑客”在天坛祈年殿前亮相

图② 2011年2月13日,来自中国的舞蹈演员在法国巴黎市政厅广场上表演,庆祝中国农历兔年

新华社记者 陈建力 摄

新华社记者 高静 摄



奥朗德恢复“自由身”

与女友特里耶韦莱结束8年伴侣关系



奥朗德

特里耶韦莱

核心提示

法国总统弗朗索瓦·奥朗德25日宣布,他与瓦莱丽·特里耶韦莱结束伴侣关系。

宣布分手

奥朗德25日晚告诉法新社记者:“我希望人们知道这件事,我已经结束了与瓦莱丽·特里耶韦莱的伴侣关系。”

按照法新社说法,奥朗德来电说,他是以私人身份而非国家元首谈论这件私事。

法国媒体之前报道,奥朗德将在特里耶韦莱就慈善工作启程访问印度前夕即25日澄清这件事。最近几日,奥朗德在发布经济政策和前往罗马与教皇会面执行公务时,记者提问主要集中于他的私生活,而偏离公务主题。

特里耶韦莱现年48岁,供职于《巴黎竞赛画报》,没有与奥朗德结婚,但从2006年起与奥朗德生活在一起。奥朗德2012年5月赢得总统选举后,特里耶韦莱承担了第一夫人的官方职能,有一间办公室,办公

室维持预算为每月2万欧元。

奥朗德本月早些时候承诺,他将于2月11日启程对美国进行国事访问前就与特里耶韦莱的关系做出澄清。美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说,美国总统贝拉克·奥巴马“期待按计划见到奥朗德总统”。

已经离开

法国《更近》杂志本月10日披露,奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。奥朗德没有证实也没有否认这家杂志的报道,但公开承认自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦时刻”。

特里耶韦莱10日住院,18日出院后住进巴黎郊外凡尔赛宫附近的总统第二住所。

奥朗德证实两人分手后,《巴黎人报》在网站称,特里耶韦莱已离开总统第二住所。一名接近总统的消息人士称,特里耶韦莱25日中午离开。

特里耶韦莱当天通过个人“推特”账户发表声明,证实与奥朗德分手。

特里耶韦莱定于26日前往印度孟买,参加一场法国“反饥饿行动”组织的慈善活动。法国媒体说,她可能将在孟买召开新闻发布会。

一名“反饥饿行动”发言人告诉法新社,访印行程“今早得到特里耶韦莱办公室的确认”。

影响不大

《星期日》称,奥朗德与特里耶韦莱23日中午共进午餐,商定分手细节。这是59岁的奥朗德第二次为公众所知的分手。

奥朗德有4名子女,均为与前女友赛格琳·罗雅尔生育。两人共同生活近30年,但没有结婚。罗雅尔2007年作为社会党候选人竞选总统,但输给尼古拉·萨科齐。随后,罗雅尔宣布与奥朗德分手。

奥朗德当选总统后,特里耶韦莱在法国地方选举中宣布支持罗雅尔的对手,最终罗雅尔失利。特里耶韦莱的做法在社会党内引起较大争议,也令奥朗德尴尬,尽管他与罗雅尔分手,但后者仍是社会党重要成员。特里耶韦莱的做法还使得奥朗德与罗雅尔的4名子女与她反目。

奥朗德是继萨科齐之后第二位在任上与伴侣分手的总统。法国媒体称,奥朗德的绯闻并未给他的形象带来太多影响,公众大都没有改变对他的看法,认为那只是私事。

(新华社供本报特稿)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

忠厚传家久 诗书继世长



山路上的少年一脸阳光,
山路上的书声诵着吉祥;
山路上的书包装着未来,
山路上的憧憬向着远方……
诗书继世儿孙福,
德耀门庭满族芳!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王宝臣作

